

## Сценарий открытого классного часа, посвященного Дню памяти жертв ДТП

(Музыка фон)

### ВЕД 1

Сегодня поминальный день в календаре.  
Всех жертв бессмысленных аварий.  
Зажгу церковную свечу я на столе  
И как могу, воздам всем, всем им память...  
Кого не знала - уж не буду знать,  
Но вижу я их лики на картинках.  
Я всех их буду просто поминать,  
Всех - виноватых, а особенно невинных.

**ВЕД 2** Добрый день, дорогие ребята! Сегодня мы проводим классный час, посвященный дню памяти жертв ДТП.

В октябре 2005 года, согласно резолюции Генеральной Ассамблеи ООН, третье воскресенье ноября объявлено Всемирным днем памяти жертв дорожно-транспортных происшествий. В этот день принято чтить память всех жертв ДТП, кто уже никогда не вернется домой.

Этой акцией мы призываем Вас, вспомнить обо всех погибших в автокатастрофах, а также почтить память тех, кто стал жертвой происшествий по своей или чужой вине.

Почти половина (46 %) из тех, кто умирает на дорогах мира, являются «уязвимыми участниками дорожного движения»: пешеходы, велосипедисты и мотоциклисты.

### ВЕД 1

Около одного миллиона трёхсот тысяч человек умирают каждый год в результате дорожно-транспортных происшествий. От двадцати до пятидесяти миллионов человек получают травмы, многие из которых ведут к потере трудоспособности. Дорожно-транспортный травматизм является основной причиной смерти среди молодых людей в возрасте от 15 до 29 лет.

### ВЕД 2

Основными причинами ДТП остаются: несоблюдение правил дорожного движения, употребление алкоголя за рулем, отсутствие технического осмотра автомобилей.

(Мультфильм)

### ВЕД 1

Сегодня, в рамках Всемирного дня памяти жертв дорожных аварий, мы с одной стороны должны вспомнить о погибших и пострадавших в ДТП, с другой -

обратиться к живым с призывом сохранить свою и чужую жизнь. Дорога не терпит непослушания и требует соблюдения законов.

## **ВЕД 2**

ДТП - это страшное слово!

И в глазах – вереницы машин.

«ДТП, - повторяю я снова,-

Жаль, что выжил только один!»...

То ли пьян, то ли скорость превысил.

Все одно – на дороге беда.

ДТП – это страшное слово...

Пусть не будет его никогда.

## **ВЕД 1**

В этот день во всем мире люди проводят митинги, выходят на улицу с плакатами, зажигают поминальные свечи, возлагают цветы на могилы, выпускают в небо шары в память о погибших, раздают листовки с призывом беречь свою жизнь. Не остается в стороне и наша школа: у нас проходят мероприятия, тематические классные часы, акции.

## **ВЕД 2**

Человек рождается для того, чтобы радоваться солнцу, небу, цветам, быть счастливым и приносить счастье другим. Как же невыносимо больно терять своих близких. Каждый год на дорогах России погибает столько людей, сколько даже нет в некоторых маленьких городах, более 20 тысяч. Страшно представить, что за год как бы погибает целый город.

## **Видеоролик**

### **ВЕД 1:**

Дорога не терпит непослушания и забирает жизнь самых лучших, самых любимых. Чтобы предотвратить беду мы все должны соблюдать правила дорожного движения. Давайте, ребята, вспомним основные правила безопасного поведения на дороге.

## **(Мультфильм)**

## **ВЕД 2**

К сожалению, большинство трагедий - это результат нашего же безрассудного поведения на дороге, нашего легкомысленного отношения к безопасности и к закону, нашей агрессии и неуважения к другим участникам дорожного движения. Не пропустил, не рассчитал, поторопился, не заметил, понадеялся - объяснений происшедшему всегда можно найти множество. Вот только исправить уже ничего нельзя.

## **ВЕД 1**

Наверное, в день памяти жертв ДТП не стоит выяснять - кто прав, кто - виноват. Надо просто вспомнить каждого, кто стал жертвой дорожного безумия.

Давайте хотя бы в этот день не рисковать напрасно собой и другими.

## **ВЕД 2**

В последнее время на территории республики широкое распространение получило приобретение и массовая эксплуатация мотоциклов, скутеров. Чаще всего скутерами, мопедами управляют «гонщики» - лица моложе 16 лет, а иногда малолетние дети. С каждым годом данная категория водителей все чаще и чаще становятся участниками дорожно-транспортных происшествий.

## **ВЕД 1**

Нам бы хотелось обратиться к вам всем:

- Не спешите становиться взрослыми. Вы ими станете, когда придет ваше время;
- Не садитесь за руль в юном возрасте — это очень опасно, ведь жизнь у вас только начинается;
- Управляйте автомобилем только с 18 лет, сдав экзамен на право управлять автомобилем и получив водительское удостоверение;

Помните, что получая в руки транспорт, вы становитесь участником дорожного движения и только от вас зависит ваша жизнь и жизнь окружающих — пешеходов, водителей. Жизнь – это бесценный дар Божий, и человек обязан беречь этот дар.

## **Видеоролик**

### **Вед 2**

Спасибо за внимание, на этом наша акция закончилась, а мы напоминаем всем, чтобы каждый день, каждую минуту вы помнили о своей ответственности за наше общее будущее.

**Берегите себя!**